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Palabras del Presidente Santos en la inauguración del proyecto de vivienda Villa de los Ángeles 

 

Bello, Antioquia, 28 de agosto de 2012 (SIG). "Este día para mí es muy especial. Yo recordaba 

cuando lanzamos el concepto de Colombia Humanitaria, con mi señora dijimos: 'Mire qué cantidad de 

damnificados, qué cantidad de gente que está sufriendo por este desastre natural, el peor que ha 

golpeado a nuestro país en su historia. Tenemos que convocar la solidaridad de los colombianos'.  

Y así fue como nació Colombia Humanitaria, de ahí nació el Fondo de Adaptación, nació el Fondo de 

Calamidades. Y el Fondo se dedicó a diseñar y ver cómo podía ayudar, poner su granito de arena en el 

corazón de millones de damnificados.  

Ese desastre que tanto nos golpeó.  

Recuerdo también cuando vine yo aquí después de lo que sucedió el 5 de diciembre, veía el dolor de 

todos los familiares que perdieron sus seres queridos, y nos propusimos hacer lo que quisimos hacer 

con todos los damnificados: tratar de ayudar para que en algo pudiéramos resarcir ese dolor, ese dolor 

que sintieron tantos damnificados durante este desastre.  

Y venir hoy agosto del 2012 a poder constatar que esa semilla que sembramos en ese momento ya está 

dando frutos. Es una tremenda satisfacción, me produce una gran alegría porque vemos que eso que 

usted dice, Margarita Inés, una palabra linda que usted describió con el cuento que nos leyó, la 

solidaridad, eso es algo fundamental en cualquier sociedad, y aquí se está respirando, en este momento, 

solidaridad de todo el mundo.  

Así como a Colombia Humanitaria se volcó el país entero a ayudar –usted lo decía en el caso de 

Antioquia Presente y en el caso de este proyecto, personas anónimas que decían 'yo también quiero 

poner mi granito de arena'- se expresó esa solidaridad que tiene Colombia cuando se hace un llamado. 

Y este proyecto pues es el producto de esa solidaridad.  

Me parece maravilloso el letrero que tiene ahí Villa de los Ángeles. Tiene un letrerito que dice: 'Las 

sociedades que se unen, los ángeles las protegen'. Y eso es cierto. Cuando un pueblo unido, cuando un 

pueblo se propone algo, cuando una sociedad, cuando una comunidad se une logrando un objetivo, ahí 

se genera lo que llaman sinergias, y esos objetivos se vuelven realidades.  

Qué bonito que esta comunidad se haya unido y que haya recibido la solidaridad de tantas personas 

comenzando por Antioquia Presente, que desde hace casi 30 años ha venido estando presente en 

momentos difíciles, expresando su solidaridad.  

Hablábamos con el Senador Hoyos cómo fue que se originó Antioquia Presente. No sé cómo se originó 

realmente pero siempre he estado presente.  

En el terremoto en Popayán, estábamos viendo si se originó en Armero, si fue con la tragedia del Eje 

Cafetero pero ahora me dicen que fue con el terremoto de Popayán. Y desde entonces, siempre presente 

en los momentos difíciles. Qué lindo ejemplo, qué lindo ejemplo.  

Y le quiero contar algo: que ese ángel que se le apareció a usted, Cecilia Álvarez, que ha hecho una 

labor extraordinaria en el Fondo de Adaptación –porque así como aquí se apareció un ángel, ese ángel 
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se va para el sur del Atlántico, se va para Nariño, se va para el Cauca, haciendo obras como esta y 

encargándose de que se ejecuten bien, que realmente se conviertan en una realidad- pues ese ángel va a 

ser nuestra próxima Ministra de Transporte.  

Entonces esperamos que ese ángel siga pudiendo ayudar al país desde esa nueva responsabilidad.  

Me complace muchísimo realmente haber podido constatar y ver los apartamentos, ver cómo esa 

solidaridad se manifiesta y se traduce en apartamentos cómodos para 40 familias que lo había perdido 

todo pero que ahora tienen donde vivir y donde vivir dignamente.  

Sabemos que nada puede remplazar a sus seres queridos, personas que perdieron sus familiares, pero en 

algo podemos poner nuestro granito de arena y en algo podemos ayudar.  

Hemos querido que esta ola invernal sirva de ejemplo para que Colombia entera se una a ayudar a sus 

compatriotas en momentos de angustia, y ojalá queden mejor de lo que estaban antes del desastre.  

Y en cierta forma lo hemos venido cumpliendo, poco a poco pero se ha venido cumpliendo.  

Esta satisfacción que estoy recibiendo el día de hoy aquí en Bello, la hemos venido recibiendo también 

en otros sitios del país donde vemos que efectivamente esa labor solidaria de tantos colombianos se 

traduce en hechos concretos.  

Yo quiero agradecerle también a todos los que han tenido que ver con este proyecto, porque es un 

proyecto lindo, un proyecto que demuestra que cuando las comunidades se unen, cuando la gente 

quiere ser solidaria, las metas se pueden lograr.  

Yo le agradezco mucho, querido Alcalde, sus palabras en todo sentido, su apoyo por buscar la paz. 

Créame que eso es lo que queremos todos los colombianos.  

Usted es 20 años menor que yo ¿Cuarenta y un años tiene usted, no? Sesenta y uno tengo yo. No hemos 

vivido ni el alcalde ni yo, nuestras generaciones no han vivido un solo día de paz.  

Yo quiero que Valentina ¿Qué edad tienes tú, Valentina? Ocho años. Quiero que esta niña sí vea paz en 

Colombia, vea y goce de un país en paz.  

Por eso quiero que, ojalá, si nos unimos todos vamos también a lograr ese propósito. Como lo dije ayer, 

con prudencia, con cautela pero con decisión.  

Y cuando estamos todos unidos para lograr ese objetivo lo vamos a poder lograr.  

De manera que a todos ustedes muchas gracias por su presencia aquí. A todos los que contribuyeron 

muchas gracias por su colaboración, por su solidaridad.  

Y yo he estado un poco inquieto de que la seguridad no había dejado que las palomas volaran, entonces 

las palomas a volar, a volar.  

¡Muchas gracias!".  
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